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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2012
PROVA INSTITUCIONAL DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – TARDE 
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)

Com base na composição em quadrinhos, responda a questão abaixo:
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Suponha que, com a chegada do aposentado, a fila fique composta de exatamente 5 pessoas.

Admitindo que sejam feitas todas as ordenações possíveis com essas pessoas, qual a probabilidade do  aposentado ocupar a posição central?

Solução. Fixando o aposentado na posição central e permutando as outras, temos:
___   ___ aposentado ___  ___

Em 4! = 24 casos o aposentado estará na posição central.
O total de ordenações possíveis será 5! = 120.

Logo, a probabilidade pedida é: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)

Uma pessoa está escolhendo um carro entre os modelos de duas marcas. A primeira tem 3 modelos que a interessa. Cada modelo pode vir em 5 cores diferentes. Enquanto que a segunda marca tem 5 modelos que a interessa, cada um deles podendo vir em 8 cores. Quantas possibilidades há para se escolher o carro? 
Solução. A pessoa comprará a Marca 1 ou a Marca 2. Poderá escolher de duas formas diferentes.
i) Marca 1: 3 modelos x 5 cores = 15 carros para escolher.

ii) Marca 2: 5 modelos x 8 cores = 40 carros diferentes.

Logo, como só escolherá 1 carro possui 15 + 40 = 55 possibilidades de escolha.
QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Oito políticos foram convidados a participar de uma mesa para um debate. Os lugares eram lado a lado, dispostos em linha e de um mesmo lado da mesa. Sabendo que o político A não suporta o político B, não podendo sentar juntos, de quantas maneiras a mesa poderá ser composta? 

Solução. Não havendo a restrição há 8! = 40320 formas de os políticos se alinharem. O número de alinhamentos com AB juntos em qualquer ordem (isto é AB ou BA) é calculado como:
____   ____  ____  AB  ____  ____   ____   ou  ____   ____  ____ BA  ____  ____   ____

Num total de (2) x 7! = 10080.

Logo, o número de formas de alinhamento onde A e B não estão juntos é a diferença dos casos:

40320 – 10080 = 30240.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Com um grupo de 6 rapazes e 4 moças, de quantos modos se pode formar uma comissão de 4 pessoas de modo que em cada uma haja:

a) 2 rapazes e 2 moças;
Solução. Fazendo os grupamentos para cada caso, temos: 
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Logo, 90 comissões.
b) pelo menos 2 rapazes.
Solução. Nesse caso temos vários casos:
i) 2 rapazes e 2 moças: 
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ii) 3 rapazes e 1 moça: 
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iii) 4 rapazes: 
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Logo, com pelo menos 2 rapazes há 90 + 80 + 15 = 185 comissões.
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